
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 563
van GWENNY DE VROE
datum: 17 januari 2017

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Inspecties Dierenwelzijn  -  Stand van zaken

De aandacht voor dierenverwaarlozing en -mishandeling groeit. Het aantal mensen dat 
een klacht indient, stijgt en ook het aantal inspecteurs neemt toe.

1. Hoeveel inspecties vonden er in 2015 en 2016 plaats:
a) bij particulieren;
b) bij professionele kwekers of handelaars;
c) bij dierenasielen?

2. Over welke dieren ging het?

3. Hoeveel overtredingen werden in 2015 en 2016 vastgesteld: 
a) bij particulieren;
b) bij professionele kwekers of handelaars;
c) bij dierenasielen?

4. In hoeveel gevallen ging het om recidivisme? Graag een overzicht per jaar voor 2015 
en 2016 en per categorie (particulieren, professionelen, dierenasielen).

5. a) Hoe vaak hebben vastgestelde overtredingen in 2015 en 2016 geleid tot 
inbeslagname van dieren?

b) Hoeveel dieren werden in beslag genomen in 2015 en 2016? Graag een overzicht 
per jaar en per diersoort.

c) Hoeveel van die inbeslaggenomen dieren in 2015 en 2016 werden nadien 
geëuthanaseerd? Graag een overzicht per jaar en per diersoort.

6. Hoe vaak hebben inspecteurs zich moeten laten escorteren door de politie in 2015 en 
2016?

7. a) Hoe vaak werden inspecteurs het slachtoffer van fysieke agressie in 2015 en 
2016?

b) Hoeveel inspecteurs waren genoodzaakt ziekenverlof te nemen ten gevolge van 
fysieke agressie bij de inspecties?



8. a) Hoe vaak werden inspecteurs in 2015 en 2016 geconfronteerd met burenruzies, 
meer bepaald: hoe vaak werd klacht ingediend tegen buren waarmee de indiener 
een geschil had?

b) Hoeveel van die klachten bleken gegrond?

9. a) Hoe vaak werden inspecteurs in 2015 en 2016 geconfronteerd met 
vechtscheidingen, meer bepaald: hoe vaak werd een klacht ingediend tegen een 
voormalige partner wegens dierenmishandeling of -verwaarlozing?

b) Hoeveel van die klachten bleken gegrond?

10. Hoe vaak werden inspecteurs geconfronteerd met zogenaamde ‘animal hoarders’, 
meer bepaald mensen die obsessief dieren verzamelen?

11. Vaak gaat dierenverwaarlozing of -mishandeling gepaard met kansarmoede of een 
sociale problematiek? Welke richtlijnen krijgen de diereninspecteurs indien ze bij hun 
inspecties merken dat de betrokken personen of families kenmerken van sociale 
problemen of armoede vertonen?

12. Zijn er inspecties in het kader van Dierenwelzijn die ook geleid hebben tot het 
inschakelen van sociale diensten om de betrokken families te helpen?

13. a) Vanuit de inspectiediensten Dierenwelzijn wordt gewezen op veranderende 
controlenormen. Zo is het belang van socialisaties van honden en katten 
toegenomen. 

Op welke manier wordt er gemonitord dat de controlenormen voldoende up-to-
date blijven?

b) Worden de inspecteurs voor Dierenwelzijn aangemoedigd om tekortkomingen, 
veranderingen of nieuwigheden te melden aan hun oversten? 

c) Zo ja, welke opvolging wordt daar dan aan gegeven?

14. Heel wat mensen onderschatten het langetermijnengagement dat ze moeten 
aangaan bij het aanschaffen van een dier. De minister heeft vorig jaar een campagne 
opgestart om toekomstige baasjes aan te moedigen goed na te denken vooraleer ze 
een huisdier aanschaffen.

a) Werd de campagne inmiddels geëvalueerd? Zo ja, wat zijn de resultaten?

b) Zal de campagne verder worden uitgebouwd? Zo ja, hoe?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 563 van 17 januari 2017
van GWENNY DE VROE

1. a+b+c. In 2015 en 2016 werden in totaal respectievelijk 1631 en 1786 inspecties 
uitgevoerd, zowel bij particulieren als bij professionele houders 
(landbouwbedrijven, honden- en kattenkwekerijen, dierenpensions, 
dierenhandelszaken, dierenasielen, laboratoria, dierentuinen, …). Van deze 
inspecties vonden er respectievelijk 98 en 93 plaats bij professionele 
kwekers en handelaars van gezelschapsdieren en 19 en 28 bij dierenasielen.

2. Controles werden uitgevoerd bij landbouwdieren, gezelschapsdieren, 
proefdieren en exotische dieren.

3. a+b+c. Het aantal vastgestelde overtredingen wordt niet geregistreerd.

4. Recidivisme wordt niet apart geregistreerd.

5. a. In 2015 en 2016 vonden respectievelijk 181 en 237 inbeslagnames plaats.

b. Het ging hierbij om respectievelijk 2351 en 2435 dieren:

2015 2016
runderen 141 runderen 108
schapen 725 schapen 285
varken 62 varken 3
geiten 35 geiten 32
honden 439 honden 800
katten 104 katten 283
(water)schildpadden 12 (water)schildpadden 18
paarden (pony) 90 paarden (pony) 142
ezel 24 ezel 5
kleine vogels 136 kleine vogels 387
rat 7 pluimvee 103
pluimvee 351 konijn 168
konijn 134 cavia 62
prairiehond 2 slangen 3
uil 6 roofvogels 3
baardagaam 2 vissen 25
papegaai 3 andere reptielen 3
cavia 30 chinchilla 5
muis 2
slangen 5
(bril)(dwerg)kaaiman 3
zebra 6



muntjak 2
capibara 1
eekhoorn 8
wasbeer 2
stinkdier 2
roofvogels 8
blauwtongskink 1
dwergmara 2
woestijnvos 2
neusbeer 4

Het verschil met de cijfers voor 2016 in het antwoord op schriftelijke vraag 
nr 501 van 6 januari 2017 is het gevolg van een materiële fout bij het 
opstellen van dit eerdere antwoord.

c. Inbeslaggenomen dieren worden, afhankelijk van de situatie, teruggegeven 
aan de eigenaar, verkocht, in volle eigendom gegeven aan bv een asiel of 
geëuthanaseerd. Onmiddellijke euthanasie wordt enkel toegepast in die 
gevallen waarin herstel uitgesloten is. Hierdoor is het echter mogelijk dat 
dieren ook nadat een bestemming werd gegeven soms nog geëuthanaseerd 
worden. Daar de dieren op dat moment reeds eigendom zijn van bv het 
asiel, zijn hierover geen cijfers beschikbaar.

6. Er worden op regelmatige basis gezamenlijke controles met de politie 
uitgevoerd. Het motief hiervoor is niet altijd de veiligheid van de inspecteur. 
Hierover worden geen cijfers bijgehouden.

7. a. De inspecteurs melden niet alle gevallen van agressie. Zij zijn hier immers 
niet toe verplicht, maar worden er wel toe aangemoedigd.  

b. Dit is tot op heden gelukkig nog nooit gebeurd.

8. a+b. Het eventuele achterliggende motief voor een klacht, zoals burenruzie of 
echtscheiding, wordt niet geregistreerd. Er zijn dan ook geen cijfers 
beschikbaar over het aandeel van deze meldingen dat al dan niet gegrond 
was.

9. a+b. Idem als het antwoord op vraag 8.

10. De term “animal hoarder” is een term uit de psychiatrie. Het is niet aan de 
inspecteurs om een diagnose te vellen over de mentale gezondheidstoestand 
van de gecontroleerde.

11+12. Er werd een sociale kaart opgesteld zodat de inspecteurs weten welke 
diensten kunnen gecontacteerd worden indien nodig. Op die manier worden 
soms bv sociale diensten ingeschakeld. Specifiek voor landbouwers wordt 
eventueel doorverwezen naar de vzw Boeren op een Kruispunt.

13. a+b+c. Maandelijks organiseert de Inspectiedienst een overlegvergadering. Tijdens 
dit overleg kunnen inspecteurs zowel op basis van praktijkervaring als van 
vooruitgang in de wetenschap, … punten aanreiken, zoals problemen bij de 
toepassing van de regelgeving, punten waarop de regelgeving naar hun 
mening moet bijgestuurd worden, benodigde bijscholing, … Indien nodig 
worden de controleprocedures aangepast. 



Daarnaast wordt de Inspectiedienst ook specifiek geconsulteerd bij het 
uitwerken van nieuwe regelgeving en kan een vertegenwoordiger van de 
Inspectiedienst deel uitmaken van relevante werkgroepen van de Vlaamse 
Raad voor Dierenwelzijn. Op deze manier wordt de Inspectiedienst actief 
betrokken bij het opstellen van nieuwe normen.

14. a. Het is natuurlijk een utopie om te denken dat de precieze impact van een 
dergelijke campagne exact gemeten kan worden. Ik stel echter vast dat de 
campagnefilmpjes op facebook nog steeds vlot bekeken en gedeeld worden, 
wat tot op vandaag al tot meer dan 5.000.000 views heeft geleid. De 
facebookpagina die werd opgestart ter ondersteuning van de campagne 
wordt actief onderhouden en heeft momenteel 1.055 volgers. De website 
www.huisdierinfo.be telde sinds de lancering 28.894 sessies door 24.934 
bezoekers die in totaal 66.950 paginaweergaves realiseerden.

b. Het is inderdaad de bedoeling om de campagne verder te zetten met andere 
diersoorten. Het verdere detail hiervoor moet echter nog uitgewerkt worden. 

http://www.huisdierinfo.be

